
PROTOKÓŁ    

z  II Sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie odbytej 

 

w  dniu  28  maja  2024  roku  pod  przewodnictwem  

 

Przewodniczącej  Rady  –  Sylwii Mari Marciszewskiej 

 

Obrady Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Zabrodzie Nr II rozpoczęto o  godz. 14
30

,    a  zakończono 

o  godz. 15
00

.
 
Ustawowa  liczba  radnych  15,  w obradach udział wzięło 15 radnych zgodnie z  listą  

obecności  –  załącznik  nr 1.  Ponadto  w  sesji  uczestniczył Wójt Gminy, Skarbnik  Gminy, 

Sekretarz Gminy  i Radca Prawny . 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 

opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług 

opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków 

częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu pobierania tych opłat, a 

także szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, ich wymiaru i zakresu oraz 

sposobu rozliczania wykonywania takich usług. 

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr LVIII/439/2024  Rady Gminy Zabrodzie    z dnia 

8 lutego 2024 roku w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury: 

Gminnego Ośrodka Kultury w Zabrodziu i Gminnej Biblioteki Publicznej w Zabrodziu w 

jedną samorządową instytucję kultury. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na rok 2024 na terenie Gminy Zabrodzie oraz 

określenia sezonu kąpielowego. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wyszkowskiemu. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie na lata 

2024-2033. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na rok 2024.  

10. Zamknięcie sesji. 

 

 Przebieg  II sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie 

Ad. 1/2  

Obrady II Sesji Rady Gminy Zabrodzie otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Sylwia Marciszewska. 

Powitała radnych oraz stwierdziła quorum do  podejmowania  prawomocnych  decyzji. 



Ad. 3 

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad oraz zwróciła się z pytaniem  do  zebranych  czy 

zgłaszają uwagi do powyższego porządku obrad? 

Radni  nie wnieśli uwag do porządku obrad. 

 

Przewodnicząca Rady poddał pod głosowanie przyjęcie  porządku obrad. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie. 

Protokół głosowania w sprawie ,,Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie” stanowi załącznik 

nr 2 do protokołu. 

Ad.4 

Projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 

opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług 

opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego 

lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu pobierania tych opłat, a także szczegółowych 

warunków przyznawania usług sąsiedzkich, ich wymiaru i zakresu oraz sposobu rozliczania 

wykonywania takich usług mówiła Pni Elżbieta Jurczyk Sekretarz Gminy.  Poinformowała, że 

dotychczas obowiązująca uchwała została uchwalona przez Radę Gminy w Zabrodziu 12 lat temu i 

od tej daty nie weryfikowano stawki bazowej służącej naliczeniu odpłatności za świadczone usługi 

opiekuńcze. Z uwagi na inflację, a w związku z tym drastyczny wzrost wszystkich kosztów 

koniecznym jest urealnienie stawki bazowej i oparcie jej wysokości o faktycznie koszty ponoszone 

przez budżet Gminy. Z dniem 1 listopada 2023 r. weszła w życie ustawa o zmianie ustawy o pomocy 

społecznej oraz niektórych innych ustaw. Na mocy wprowadzonych zapisów nałożono na Gminę 

obowiązek realizacji w ramach zadań własnych nowego zadania, tj. usług opiekuńczych sąsiedzkich. 

Przepisy prawa określają obowiązek ustalenia przez Gminę w drodze uchwały szczegółowych 

warunków przyznawania usług sąsiedzkich, wymiar i zakres tychże usług oraz sposób rozliczania 

wykonywania takich usług.  

   

Radni  nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków 

przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem 

specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych 

warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu pobierania tych opłat, 

a także szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, ich wymiaru i zakresu oraz 

sposobu rozliczania wykonywania takich usług i poddała pod głosowanie. 



W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr II/9/2024 i stanowi załącznik nr 4 do protokołu.   

 

Ad.5 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LVIII/439/2024  Rady Gminy Zabrodzie    z dnia 8 lutego 

2024 roku w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury: Gminnego Ośrodka 

Kultury w Zabrodziu i Gminnej Biblioteki Publicznej w Zabrodziu w jedną samorządową instytucję 

kultury omówiła Pani Sekretarz.  Oznajmiła, że w dniu 8 lutego 2024 r. Rada Gminy Zabrodzie 

podjęła uchwałę w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury w jedną 

samorządową instytucję kultury. W uchwale tej zaproponowano, aby w wyniku połączenia powstała 

gminna jednostka organizacyjna działająca w formie samorządowej instytucji kultury pod nazwą 

Gminne Centrum Kultury w Zabrodziu. Uchwała została przekazana Krajowej Radzie Bibliotecznej 

oraz Bibliotece Publicznej m.st. Warszawy – Bibliotece Głównej Województwa Mazowieckiego.     

W dniu 9 maja 2024 r. odbyła się wizytacja przedstawicieli Biblioteki Publicznej m.st. Warszawy – 

Biblioteki Głównej Województwa Mazowieckiego w celu zapoznania się z działalnością w/w 

jednostek przed wydaniem opinii o zamiarze połączenia. W ocenie przedstawicieli tej instytucji 

nazwa gminnej jednostki po połączeniu powinna wskazywać, że będzie to miejsce gdzie będą nadal 

gromadzone, przechowywane i udostępniane zbiory biblioteczne. Niniejszą uchwałą proponuje się 

dodać do wcześniejszej nazwy wyrażenie „i Czytelnictwa”. Nazwa jednostki połączonej otrzyma 

brzmienie: „Gminne Centrum Kultury i Czytelnictwa w Zabrodziu z siedzibą w Zabrodziu przy ul. 

Wł. St. Reymonta 2”. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LVIII/439/2024  Rady 

Gminy Zabrodzie z dnia 8 lutego 2024 roku w sprawie zamiaru połączenia samorządowych 

instytucji kultury: Gminnego Ośrodka Kultury w Zabrodziu i Gminnej Biblioteki Publicznej w 

Zabrodziu w jedną samorządową instytucję kultury i poddała pod głosowanie. W głosowaniu udział 

brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Uchwała została podjęta 

jednogłośnie, otrzymała nr II/10/2024 i stanowi załącznik nr 6 do protokołu.   

Ad.6 

Projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na rok 2024 na terenie Gminy Zabrodzie oraz 

określenia sezonu kąpielowego omówił Pan Krzysztof Jezierski Wójt Gminy. Poinformował, że  

ustawa Prawo wodne nakłada na Radę Gminy obowiązek podjęcia corocznie uchwały w sprawie 

określenia wykazu kąpielisk na terenie gminy oraz czasu trwania sezonu kąpielowego.  Wniosek o 

ujęcie w wykazie kąpielisk składa corocznie organizator kąpieliska w terminie do 31 grudnia roku 

poprzedzającego sezon kąpielowy. Firma MR Cable Sp. z o.o. z Warszawy wystąpiła do Wójta 

Gminy Zabrodzie z dwoma wnioskami o umieszczenie w wykazie kąpielisk kąpieliska w 



miejscowości Słopsk. Na podstawie złożonych wniosków ustalono czas trwania sezonu kąpielowego 

w roku 2024. Zgodnie z ustawą prawo wodne projekt uchwały poddano konsultacjom społecznym w 

okresie od 23.04.2024 r. do 14.05.2024 r. poprzez wywieszenie projektu uchwały na tablicy ogłoszeń  

w Urzędzie Gminy Zabrodzie oraz na stronie internetowej urzędu i w Biuletynie Informacji 

Publicznej określając formę, miejsce i termin składania uwag oraz propozycji zmian do tego 

projektu. W wyznaczonym terminie nie wniesiono żadnych uwag i propozycji zmian do projektu 

ww. uchwały. Jednocześnie pismem z dnia 27.02.2024 r. w/w projekt uchwały przekazany został do 

zaopiniowania Wodom Polskim, właścicielom wód, właściwemu organowi Inspekcji Ochrony 

Środowiska i Państwowemu Powiatowemu Inspektorowi Sanitarnemu. Ww. instytucje pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na rok 2024 na 

terenie Gminy Zabrodzie oraz określenia sezonu kąpielowego i poddała pod głosowanie. W 

głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr II/11/2024 i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.   

Ad.7 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wyszkowskiemu omówi Wójt 

Gminy.  Poinformował, że w związku z realizacją zadania pn.: „Budowa drogi powiatowej nr 

1811W od skrzyżowania z drogą powiatową nr 4421W w miejscowości Zabrodzie, do skrzyżowania 

z drogami gminnymi w miejscowości Adelin wraz z rozbiórką i budową infrastruktury technicznej”, 

na podstawie ustawy o samorządzie gminnym oraz ustawy o finansach publicznych, Rada Gminy 

Zabrodzie udziela na rok 2024 pomocy finansowej w formie dotacji celowej w wysokości 

2.144.219,09 złotych.  

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Wyszkowskiemu i poddała pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 15 radnych, 

protokół głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu. Uchwała została podjęta jednogłośnie, 

otrzymała nr II/12/2024 i stanowi załącznik nr 10 do protokołu.   

 

Ad.8 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie   na lata 

2024-2033 omówiła Pani Barbara Sadowska Skarbnik Gminy.   

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 



 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Zabrodzie   na lata 2024-2033 i poddała pod głosowanie.   

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr II/13/2024 i stanowi załącznik nr 12 do 

protokołu. 

Ad.9 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na 2024 rok omówiła 

Pani Skarbnik. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Zabrodzie na 2024 rok i  poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr II/14/2024 i stanowi załącznik nr 14 do 

protokołu.   

 

Ad.10 

Przewodnicząca Rady podziękowała radnym za udział w II  Sesji Rady Gminy  i zamkneła obrady 

sesji 

 

 

 

Protokołowała:                                                                       Przewodnicząca Rady  Gminy:                                               

Monika Wrona                                                                                           Sylwia Maria Marciszewska 

 


